

# ИСКРА

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД»



№ 11  
(2309)  
4 декабря  
2024 года  
среда

## «ВРЕМЯ РАЗВИТИЯ 3.0»: ВРЕМЯ ДЛЯ ШАГА ВПЕРЁД



С 8 по 10 ноября город Сарапул стал местом пребывания для инициативных, творческих молодых работников предприятий и организаций со всей Удмуртии. В пятницу, 8 ноября, состоялось открытие традиционного республиканского Форума работающей молодёжи предприятий и организаций ПЭА Удмуртии «Развитие» и других предприятий УР «Время развития 3.0».

В этом году в организации и проведении форума приняли участие представители руководства и кадровых служб трёх градообразующих предприятий: АО «Сарапульский

радиозавод», АО «Элеконд» и АО «Сарапульский электрогенераторный завод» в тесном взаимодействии с Агентством по молодёжной политике Удмуртской Республики.

Первым с открытием третьего форума участников поздравил **Виктор Шестаков**. Глава Сарапула пожелал всем успехов, хорошей и интересной работы:

- Мы находимся на пороге новых вызовов. Чтобы принимать правильные решения, нужно объединяться. Пусть эта встреча в Сарапуле будет максимально полезной с точки зрения поиска лучших практик.

В НОМЕРЕ:

• ПРОФИ:

С днём качества!  
Поздравляем бухгалтеров и экономистов!

• С ДНЁМ МАТЕРИ:

Секретами делится  
А.М. Галина

• ПРОФГИД:

Итоги фотоконкурса,  
«Квиз, плиз!»,  
коллективные поездки

• ДЕТСКИЙ  
ЗАВОДСКОЙ  
КОНКУРС:

Поездка в ИжГТУ

**Игорь Краснов**, председатель Совета руководителей по работе с персоналом предприятий ПЭАУ «Развитие», обращаясь к молодым представителям предприятий и организаций региона, сделал акцент на том, что именно они сегодня - главный кадровый и экономический ресурс Удмуртии.

- Нам очень важно, что вы собрались здесь для того, чтобы всем вместе обсудить злободневные проблемы, сообща поработать над тем, что в перспективе поможет нашим предприятиям и республике в целом расти и развиваться.

Этот форум - ещё один шаг к развитию и достижению личного успеха. Это важно, потому что успех каждого участника форума – это успех его предприятия, а значит, республики и всей страны.

Руководитель Агентства по молодёжной политике

**Максим Файзуллин** пожелал молодёжи Удмуртии учиться мечтать, напомнив о том, что мечты становятся целями, а цели - достижениями.

Третий форум работающей молодёжи «Время развития» объединил более 100 участников, среди них представители 24 предприятий и организаций со всей республики.

Разделившись на восемь команд, ребята в течение трёх дней участвовали в различных мероприятиях: тренингах, сюжетных играх, мастер-классах на командообразование и т. д.

Ключевым моментом форума традиционно является разработка и защита совместного проекта. В этом году участники представляли «Предприятие будущего».

На протяжении всего форума командам помогали кураторы и организаторы.

## Наши кураторы и организаторы



### Евгений Пестерев (отдел №42):

- Я доволен форумом. Отзывы только положительные. У нас было запланировано очень много мероприятий, скучать времени не было. Я выступал в роли эксперта по техническим проектам и творческой деятельности, а также дважды был членом жюри: на защите технических проектов и в научном слэме. Для защиты проекта «Предприятие будущего глазами молодёжи» я создал для участников форума суперфантастические кейсы: «3Д принтер в агропромышленности», «Квантовая телепортация в сфере защиты экологии», «Выращивание электродов в живых организмах в военной промышленности». Было интересно наблюдать, куда приведут идеи участников.

Параллельно я курировал команду «Заводской апельсин». Несмотря на то, что сфера деятельности у всех была разная (к примеру, детский сад, ФСИН), ребята были настоящей сплочённой командой. Мне с ними очень повезло. А им, наверное, со мной. Я старался быть максимально им полезным во всём. В итоге, мои ребята стали победителями номинации «Самая интеллектуальная команда».

Мне кажется, форум получился. Он был наполнен позитивными эмоциями. Мы постарались создать благоприятные условия для реализации творческого потенциала участников, проявления их талантов и, конечно, развития научно - технической мысли. Я - инженер, по сути, технарь, но вместе с тем человек творческий, поэтому мне очень важно подать сухие цифры, факты так, чтобы это было интересно.

### Валерия Чумакова (ОУП №34):

- Опыт участия в подобных форумах у меня есть, а вот в роли организатора я впервые. Это, прежде всего, - личная ответственность.

Важно в организации таких мероприятий всё продумывать до мелочей, но не быть идеалистом. Промахи всегда возникают, но всё решаемо. В таких случаях очень важно быть стрессоустойчивым.

У меня была команда фиолетовых. К счастью, цвет никак не повлиял на настроение участников. Моя задача была - задать вектор, и, мне кажется, я с ней неплохо справилась. Команда всегда была на позитиве. Ребята активно включились в совместные проекты. Не случайно они стали победителями номинации «Самая заряженная команда».

Самое приятное на этом форуме было видеть, как ребята раскрывались, выходя из зоны комфорта.

### Сергей Мальцев (ОГТ №56):

- На первый форум ездил в качестве участника, на этот раз был в роли организатора. Очень рад был увидеть своих старых знакомых и обрести новых. Дни форума пролетели в максимальной активности. Процесс работы ребят в коллективе был предельно загружен, это и помогло сблизить их, так как все были заняты и вовлечены в процесс разработки проектов, визиток и т.д. Этот форум стал не только площадкой для обсуждения актуальных вопросов, но и уникальной возможностью для обмена опытом, знаниями и идеями.

Быть в роли организатора достаточно трудно, так как нужно решать задачи по мере их поступления, а также продумывать следующий день и анализировать его. Для меня форум - отличная возможность прокачать свои знания и расширить горизонты для новых перспектив.

### Надежда Суярко (ПЭО №32):

- Я была на всех форумах Ассоциации «Развития», поэтому изначально хотелось, чтобы проект этого года был не хуже предыдущих. В итоге, мне кажется, форум «Время развития 3.0» получился даже лучше. Мы учли все ошибки и постарались сделать его максимально насыщенным. Мероприятий было очень много. Все разной направленности. Ребята готовили визитки, защищали проекты, посещали мастер-классы, различные тренинги. За короткий промежуток времени они проделали колоссальную работу над собой.

Думаю, главная задача этого форума - это создать такие условия для участников, чтобы в итоге они пришли к пониманию, какими ресурсами они обладают, а также приобрели новые знакомства, знания и навыки.

Помимо организаторской деятельности на форуме я координировала работу кураторов и сама была наставником команды. И кураторы, и участники отлично справились со своими задачами. Моя команда «Банановые шмели» победила в номинации «Самый перспективный проект».

Результат моей работы - это обратная связь участников форума. Отзывы хорошие, а значит, мы идём в правильном направлении.

## Наши участники



### Данил Меньшиков (КБ №62):

- Я впервые участвовал в таком мероприятии. Когда предложили принять участие, согласился не раздумывая.

Форум был отличный, время провёл прекрасно, кормили вкусно. Три дня пролетели незаметно: много занимались, но и на развлечения время было. Отметил для себя нашу командную работу. Нужно было с людьми, которых узнал только что, буквально с «нуля» создать новый проект. Мнения у всех разные, и в итоге результат оказался самый неожиданный.

Мест призовых при защите проекта не предполагалось. Была цель продуктивно поработать с хорошим настроением и в дружной компании. У нас получилось. Хочу ещё принять участие в подобном мероприятии и зарядиться такими же прекрасными эмоциями.

### Дмитрий Горячев (ОГТ №56):

- Сравнивая с «Инновой», на которой мне довелось побывать этим летом, отмечу, что вся организация форума «Время развития» была на порядок выше. Было интересно, полезно и атмосфера сложилась очень дружеская.

Команды состояли из работников разных предприятий. Возраст участников - от 19 до 35 лет. Но это никак не мешало нашей совместной деятельности: «взрослые» участники не давили на «молодёжь» своим авторитетом. Одна участница даже огорчилась, что ей в силу возраста больше не удается побывать на таком мероприятии.

На форуме были предложены занятия на выбор. Я пошёл на мастер-класс по ораторскому искусству и не пожалел о выборе. Спикер оказался весьма компетентным. Хочу поехать на такой форум ещё, и только участником, куратором я себя не представляю.

### Уважаемый Кирилл Рамильевич!

Форум работающей молодёжи предприятий и организаций Промышленно-экономической Ассоциации Удмуртии «Развитие» и других предприятий Удмуртской Республики «Время развития» в очередной раз стал масштабным и насыщенным мероприятием, которое позволило установить связи и развить сотрудничество между молодыми специалистами предприятий и организаций Удмуртии, а также обменяться опытом в целях развития научно-технического творчества и культурно-массовой деятельности.

### Анастасия Маслова (ОГМ №37):

- На форуме «Время развития 3.0» было круто, впечатлений много.

В работе над проектом «Предприятие будущего» мы столкнулись с определёнными трудностями, в том числе не сразу удалось наладить логистику производства. Но у нас была очень дружная команда под названием «Слива». Мы справились. Если бы мы не поддерживали друг друга, то у нас вряд ли получилось выполнить столько задач и прийти к намеченной цели.

В итоге очень хорошо защитили проект «Биороботы в сфере образования» - «Bona 3.0» и получили диплом, как самая целеустремлённая команда.

Всем вручили диплом об участии и крутые подарки. Всё было классно!

Благодарю Совет молодёжи и администрацию завода за возможность поучаствовать в таком замечательном мероприятии второй раз.



### Савелий Шадрин (отдел № 87):

Коллеги рассказывали о предыдущем форуме. Меня это заинтересовало. Я захотел побывать лично и узнать, чем живёт молодёжь на других предприятиях. Форум оказался очень крутой, мне понравилось. Думал, задания будут сложные, но мне очень повезло с командой. Со всем спрашивались. Разногласий у нас не было, все прислушивались друг к другу. В этом заслуга нашего куратора: он грамотно нас направлял и давал советы.

Из мероприятий мне особенно понравился конкурс визиток. Остался доволен нашей, но и другие команды отлично презентовали себя.

Спали мы за дни форума мало, но ежедневная зарядка на свежем воздухе бодрила всех невероятно. Поскольку я на таком мероприятии оказался впервые, то был рад всему и готов был тоже ко всему. Сказали бы не спать ночь, и я бы сказал: «Хорошо, погнали!». Все участники просто заряжены были на движение. Такая мощная эмоциональная подпитка.

**Наталья Терех, Ольга Чепкасова**

Агентство по молодёжной политике Удмуртской Республики выражает Вам признательность и благодарность за качественный уровень подготовки команды организаторов, в состав которой вошли следующие сотрудники Вашего предприятия: Суярко Надежда Александровна, Чумакова Валерия Евгеньевна, Мальцев Сергей Алексеевич, Пестерев Евгений Николаевич.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

**Руководитель Агентства по молодёжной политике УР  
М.И. Файзуллин**

## ПРОФИ

# РОССИЯ – СТРАНА СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА



Всемирный день качества проводится ежегодно во второй четверг ноября по инициативе Европейской организации качества (ЕОК) при поддержке Организации Объединенных Наций (ООН). Впервые праздник отмечался в 1989 году.

В этом году День качества отмечали **14 ноября**. Девиз этого мероприятия в нашей стране: «Россия – страна со знаком качества». День качества напоминает нам о многообразии проявления качества в нашей жизни, подчеркивает важность работы по максимизации эффективности, устранения ненужных затрат и потерь.

С понятием «качество» мы живём всю жизнь и не заду-

мываемся о нём. О качестве мы вспоминаем лишь тогда, когда ухудшается качество жизни, воды, товаров, услуг, обучения, обслуживания.

Только когда каждый из нас на своём месте будет улучшать качество своего окружения, своего труда, взаимопонимания и взаимоотношений, тогда и качество товаров, воды, услуг, обучения, обслуживания и всей нашей жизни будет улучшаться.

Обеспечивая высокое качество сегодня, мы строим фундамент сильной и процветающей страны - экономически развитой и технологически суворенной - страны со Знаком качества.

## КАЧЕСТВО, ПРЕЖДЕ ВСЕГО!

В современных условиях высококачественный продукт – это ключ к успеху в деятельности любого предприятия.

С 9 по 12 сентября 2024 г. представители органа по сертификации «Оборонсертифика» Трошина Е. В., Клиот А.Е. и Башук В.М. провели ресертификацию действующей системы менеджмента качества на соответствие требованиям международных стандартов серии ИСО 9001, а также ГОСТ Р ВБ 0015-002-2020 и СРПП ВТ. Экспертная группа обнаружила семь несоответствий. По результатам их устранения, предприятию был выдан Сертификат соответствия СМК, действующий до 2027 года.



На страже соответствия продукции и СМК установленным требованиям стоит служба качества, которая обновилась в 2024 году. С 1 октября службой качества АО «СРЗ» руководит директор по качеству **Сергей Леонидович Котельников**. Ответственным представителем руководства в области качества на предприятии назначен **Константин Анатольевич Имбиров**. Оба руководителя в ноябре этого года прошли обучение в Москве по теме «Общие требования ГОСТ Р ВБ 0015-002-2020, ГОСТ Р ИСО 9001-2015. Практикум по внедрению СМК оборонного предприятия, выполняющего Гособоронзаказ (ГОЗ)».

Служба качества осуществляет контроль соответствия выпуска продукции на всех стадиях жизненного цикла продукции, в том числе соответствие СМК требованиям ГОСТов, которое обеспечивается группой анализа и аудита (ГАиА). Основные задачи этого подразделения – разработка и актуализация документов СМК, проведение вну-

тренних аудитов и постоянное улучшение СМК.

Разработанные специалистами стандарты организации призваны помочь в работе, давать чёткое представление о процессах и процедурах, действующих на предприятии и сводить потери к минимуму. Потребителям же наличие таких документов даёт уверенность, что на предприятии прописана и действует процедура контроля качества выполняемых работ и качества продукции, которой занимается БТК СП и БТК МП под руководством **Александра Викторовича Степанова** и **Ксении Николаевны Якимовой**, а также испытательная станция под руководством **Красноперова Андрея Владимировича**.

Группа анализа и аудита также обновилась. В настоящее время работой этого подразделения руководит **Альбина Ягфаровна Хузина**. В числе сотрудников контролёр **Дарья Алексеевна Шляпина**, инженеры по качеству **Вера Викторовна Букантас** и **Екатерина Васильевна Митрошина**.

Работники ГАиА сотрудничают со специалистами и руководителями различных уровней, знают специфику работы каждого подразделения и помогают найти оптимальное решение в проблемных ситуациях.

Объединение усилий и опыта всего коллектива предприятия в области повышения качества продукции и услуг способствует совершенствованию системы менеджмента качества и укреплению конкурентоспособности предприятия.

По итогам 2024 года, в связи с профессиональным праздником, звание «Отличник качества» присвоено следующим работникам:

### МГЦ №25

- Арсланову А.Р. – наладчику холодноштамповочного оборудования;
- Гайнелгилемову Ф.Х. – токарю;
- Лихачевой Ю.Ю. – сверловщику;
- Овчинникову А.Г. – травильщику;
- Овчинниковой Н.Л. – гальванику;
- Павлюкевич И.В. – гальванику;
- Харматулиной Н.М. – фрезеровщику;
- Хуснутдинову Ф.С. – наладчику автоматов и полуавтоматов.

**ИМЦ № 29**

- Глухову Г.А. – слесарю-инструментальщику;
- Коновалову А.Ю. – токарю-расточнику;
- Короткову И.В. – токарю;
- Фирулёву В.В. – шлифовщику.

**СК №43**

- Бушковой С.В. – контролёру радиоэлектронной аппаратуры и приборов;
- Гиззатуллину Э.И. – контролёру радиоэлектронной аппаратуры и приборов;
- Глуховой Ю.А. – контролёру работ по металлопокрытиям;
- Ислентьевой Н.И. – контролёру станочных и слесарных работ;
- Платоновой И.В. – контролёру радиоэлектронной аппаратуры и приборов.

**СП №91:**

- Бессонову Л.В. – регулировщику радиоэлектронной аппаратуры и приборов;
- Зайцевой О.Б. – монтажнику радиоэлектронной аппаратуры и приборов;
- Носкову Д.Н. – фрезеровщику;
- Усманову А.Р. – монтажнику радиоэлектронной аппаратуры и приборов;
- Фомичевой Н.К. – намотчику катушек;
- Чернышевой А.С. – монтажнику радиоэлектронной аппаратуры и приборов.

**Служба качества во главе с директором по качеству поздравляет коллег с профессиональным праздником, благодарит персонал предприятия за качественное выполнение своей работы и желает всем новых достижений и качественной жизни!**



На фото (слева направо): Д.А. Шляпина, В.В. Букантас, Е.В. Митрошина, А.Я. Хузина, К.Н. Якимова, А.В. Степанов.  
В центре директор по качеству Сергей Леонидович Котельников

## С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!



Финансы уважают учёт, отчёт и разумное использование. За «здоровьем» финансам на Сарапульском радиозаводе следят мастера своего дела, в том числе **экономисты и бухгалтеры**. В ноябре они отметили свои профессиональные праздники.

У тех, кто сводит дебет с кредитом целых три дня бухгалтера: **10, 21 и 28 ноября**.

**10 ноября** - Международный день бухгалтерии. В этот день в 1494 году великий венецианский математик Лука Пачоли опубликовал свою знаменитую книгу «Сумма арифметики, геометрии, отношений и пропорций» - фун-

дамент современных принципов бухгалтерского учёта.

**21 ноября** 1996 года был подписан первый Федеральный закон № 129-ФЗ «О бухгалтерском учёте», **28 ноября** закон вступил в силу.

Получается, что в профессии, где важна точность, мы сталкиваемся с небольшой путаницей.

У экономистов тоже со своим праздником не всё однозначно. Почти век День экономиста праздновался **30 июня**, однако в 2015 ситуация изменилась. Постановлением правительства профессиональный праздник экономистов стал отмечаться **11 ноября**, в день создания Императорского Вольного экономического общества.

По привычке специалисты продолжают отмечать День экономиста 30 июня, пусть и неофициально.

И бухгалтер, и экономист занимаются финансами, но у каждого своя специфика. **Бухгалтер** начисляет заработную плату и отвечает за своевременную уплату всех налогов и взносов. **Экономист** занимается планированием, контролирует исполнение бюджета и ведёт отчётность.

Дорогие коллеги, ваш труд неоценим! Мы уверены, что вы справитесь с любыми сложностями: победите налоговую реформу, разберётесь с НДС, УСН и НДФЛ.

Пусть графики и цифры будут точными, а прогнозы - обнадёживающими.

## ФОТОКОНКУРС



В честь объявленного в России Года семьи с **21 октября по 5 ноября** профсоюзный комитет провёл конкурс семейной фотографии «Семья - единство помыслов и дел!».

Самыми тёплыми и яркими моментами семейной жизни, запечатлёнными на фотографиях, поделились: **Самохвалова Н.А.** (ИМЦ №29), **Кардакова Н.А.** (КБ №62), **Фомина К.Д.** (КБ №62), **Кирьянов А.А.** (отд. №42), **Зылёва Н.Н.** (СП №91), **Гаптракхманова И.В.** (СП №91), **Сафонова Е.А.** и **Сафонов Н.В.** (отделы №40 и №72),

**Ашихмина Э.А.** (отд. № 40), **Еремеева М.В.** (отд. №63), **Музипова О.П.** (отд. №63), **Казанцева И.Г.** (отд. №63), **Лоханина Е.А.** (отд. №51).

Поздравляем и благодарим всех участников конкурса!

Спасибо за душевые, позитивные и добрые фотографии, которые ещё раз доказывают, что семья - основа нашей жизни, источник вдохновения и радости.

Пусть в ваших семьях всегда царят любовь, верность, взаимопонимание и счастье!

## КОЛЛЕКТИВНЫЕ ПОЕЗДКИ



Для членов профсоюза ноябрь ознаменовался коллективными поездками.

**17 ноября** коллективы МГЦ №25 и ОГТ №56 побывали в Государственном цирке (г. Ижевск) на представлении «Цирк дождя».

В этот же день большой и дружный коллектив СП №91



отправился на оленевфермерию «Greenfield Park» подышать свежим воздухом и насладиться общением с животными.

**24 ноября** члены профсоюза отдела МТО №39 посетили шоу-программу «Море чудес» в дельфинарии г. Набережные Челны.

## КВИЗ? ПЛИЗ!



**21 ноября** любители интеллектуальных игр встретились в ресторане «Старая башня» для участия в осенней игре «КВИЗ, ПЛИЗ!». Сразиться за звание самых умных пришли девять команд:

«Конкуренты» - отдел главного технолога № 56;  
 «Жареные гвозди» - конструкторское бюро №62;  
 «У руля» – сборная подразделений № 63, 45,25,56,46;  
 «Девчата+1» - сборная подразделений № 72,34, 40;  
 «Молодые ветра» - команда Совета молодёжи;  
 «СП 91» и «Краснополь» - команды сборочного производства №91;  
 «43 Калибр» - служба качества №43;  
 «Энергия космоса» - отдел № 42.

Два часа игры, яркие ведущие, дружные команды, потрясающая энергетика, бурные эмоции и - победители!

**1 место** – команда «Девчата+1». Впервые взлетели на первую строчку турнирной таблицы. Так держать! Молодцы!

**2 место** – команда «Жареные гвозди». Отлично сыграли! Команда, которая в этом году игры ни разу не покинула

дала первые три призовых строчки турнирной таблицы. Стабильные и крутые!

**3 место** - команда «Конкуренты». Сплочённая, опытная команда! Получила хорошее настроение и незабываемые эмоции. Поздравляем с заслуженной бронзой!

Команды «Энергия космоса» и «Молодые ветра» получили традиционные утешительные призы от ведущих за 5 и 7 места в турнирной таблице – ящик пенного и настольную игру.

Это была девятая игра в КВИЗ, организованная для членов профсоюза Сарапульского радиозавода. За два года это мероприятие стало традиционным и одним из любимых для заводчан. За это время сформировались постоянные команды, не пропускающие ни одну игру. Дружная команда в КВИЗе - залог успеха!

**Хотите с нами играть в КВИЗ?** Собирайте команду от 3 до 6 человек и с хорошим настроением приходите на следующую игру! Вечер, наполненный эмоциями и позитивом, в хорошей компании мы вам обеспечим!

**Профком СРЗ**



**Поздравляем!**

## МАМА - ГЛАВНАЯ РОЛЬ В ЖИЗНИ ЖЕНЩИНЫ



Ежегодно в последнее воскресенье ноября в России отмечается **День матери**. Кроме уже состоявшихся мам в этот день принято поздравлять и беременных женщин. Символ Дня матери – цветок незабудка, который символизирует постоянность, прданность, нежность и бескорыстную любовь.

Сегодня на АО «СРЗ» трудится 602 женщины-мамы. Они ежедневно решают самые разные производственные задачи, а вечером спешат домой к своим семьям. Женщина-мама – центр семьи, она ежедневно бережёт семейный очаг и делает так, чтобы всем вокруг него было тепло.

**Галина Альбина Махмутовна** работает на заводе с 2018 года в должности ведущего инженера по подготовке производства. За эти годы она зарекомендовала себя технически грамотным и ответственным специалистом, отлично владеющим знаниями в области подготовки производства. В её производственных задачах оформление заказов на изготовление технологической оснастки и инструмента, обеспечение своевременной сдачи выпускаемой продукции закреплёнными участками и составление обоснованных программ по запуску производств и выпуску продукции.

Но самое главное в жизни Альбины Махмутовны – это её дети. Вместе с мужем Камилем Загитовичем, который работает слесарем-сборщиком РЭА и приборов в СП №91, они воспитывают троих детей и гордятся их

успехами. Но всё же мама – главный мотиватор и поддержка детей.

Старший сын Адель – уже взрослый и самостоятельный молодой человек. Он успешно окончил лингвистическую гимназию №20 г. Сарапула, во время учёбы защищал честь класса в городских мероприятиях и конкурсах, участвовал в предметных олимпиадах. Высшее образование получил в Казанском энергетическом университете, сегодня он работает руководителем проектов в сфере торговли и также продолжает заниматься спортом.

Средняя дочь Дилара учится в выпускном классе СОШИ №19. Способная и дисциплинированная ученица. Она много внимания уделяет спорту. В её копилке первый разряд по лёгкой атлетике, дипломы и почётные грамоты городских, республиканских и всероссийских состязаний по различным видам спорта. Дилара с удовольствием занималась в образцовой цирковой студии «Романтика». С коллективом она участвовала в фестивалях-конкурсах циркового искусства по всей России. В 2022 году её имя было занесено на доску «Одарённое детство г. Сарапула», а в августе была удостоена Ордена «Молодое дарование России – «Чароитовая звезда».

Не отстаёт от старших брата и сестры и младшая дочь Галиных – Наилья. Уже с детского сада она показывала свои незаурядные способности, став победителем городской Спартакиады среди дошкольников в трой-



С дочерью Диларой



С дочерью Наильей

ном прыжке и призёром в лыжных гонках. Сегодня она учится в СОШ №15, причём только на «4» и «5». Активно участвует во всех школьных и городских мероприятиях, занимается в образцовой цирковой студии «Романтика». В 2020 году Дилара и Наилья Галины стали лауреатами I степени международного конкурса-фестиваля в Сочи, выступив в акробатическом дуэте. Также Наилья учится в музыкальной школе по классу «скрипка» и выступает с музыкальными номерами в ансамбле скрипачей «Созвездие». Кроме того, она активистка: участвует в «Движении Первых» и «Орлятии России».

Как же удаётся Альбине Махмутовне организовывать такую насыщенную жизнь детей и везде успевать?

«Когда сын пошёл в первый класс, у него не складывалось с английским. Я решила для себя, что такая ситуация меня совершенно не устраивает и стала учиться вместе с ним. Выполнили все рекомендации учителя. Сказано, десять раз слушать диск с английской речью, значит, столько раз и будем слушать. Сегодня Адель говорит на английском и французском. Видимо, я такая настойчивая: чего хочу, того и добиваюсь. Такой подход у меня ко всем детям. Это как учить ходить. Ставишь ребёнка и учишь его держать равновесие, поддерживаешь первое время. Надо сначала дать установку и помочь, потом ребёнок пойдёт сам. Диларе всё было всегда интересно. Я в своё время коньки не освоила, конечно, я сразу же поддержала желание дочек-ри или заниматься. Также с цирковой студией. Моя мечта заниматься

гимнастикой и танцами не осуществилась, теперь любуюсь дочками. Обе они катаются и на моноцикле, и на коньках, жонглируют. Бывает, устают. Тренировки, репетиции, выступления приносят радость, но и занимают много времени. Поддерживаю их моральный дух. Во всём моя главная опора – муж. Сам он из многодетной семьи. Многому научился от отца, теперь старается передать детям умения: сам может починить сантехнику, электрику, сварить металлические каркасы для теплицы, беседки и навеса, выложить печь в бане, очень любит готовить. Особенно вкусно получаются у него заготовки на зиму.

В моей голове всегда много информации, я слежу чтобы дети везде успевали. Со стороны может показаться, что наши дети перегружены, но у них есть и свободное время, которое они тратят на хобби. Например, рисуют. Также всей семьёй мы ходим на лыжах, путешествуем. А вот на гаджеты у них времени

почти нет, чему я очень рада. Занятость отлично помогает избегать нежелательных соблазнов.

Считаю, у нас в городе есть чем заниматься, надо просто родителям увидеть в детях интерес, поддержать и помочь. Наша с мужем цель – расстичь детей разносторонними личностями. Так им будет легче выбрать свой жизненный путь», – говорит Альбина Махмутовна.

«Вся мудрость в работе», – так гласит татарская пословица. Ей следовали родители Альбины Махмутовны, сегодня и в её семье – это главное правило. Не остаются без внимания и «старшие мамы» семьи Галиных. Дети и孙们 помогают бабушкам с домашним и приусадебным хозяйством.

По случаю Дня матери желаем А.М. Галиной и всем мамам- заводчанкам крепкого здоровья и огромного материнского счастья. Пусть дети радуют вас своими успехами и достижениями!

Ольга Чепкасова



**Коллектив группы технического нормирования и планирования сборочных производств от всей души поздравляет Веру Сергеевну Варачеву с юбилеем:**

«Желаем Вам крепкого здоровья, мира, добра, благополучия. Пусть в Вашей жизни будет много радостных событий, приятных сюрпризов и хороших новостей!»

## С ЮБИЛЕЕМ!

Коммуникальность и готовность постоянно учиться новому – качества, обязательные для инженера по организации и нормированию труда. Это подтверждает Варачева Вера Сергеевна, которая только на этой должности работает 32 года.

В.С. Варачева начала свою деятельность на Сарапульском радиозаводе в 1980 году в цехе №8 техником-технологом. С 1992 года работала инженером по нормированию труда в разных подразделениях завода: цехе №6, цехе №30, ПЭО, сборочном цехе №91, бюро экономики.

Совмещая работу с учёбой в Сарапульском филиале ИМИ, она приобрела хорошие теоретические знания и практический опыт. Учитывая исключительную добросовестность, знания и организаторские способности, в 2006 году Вере Сергеевну назначили ведущим инженером по нормированию и организации труда сборочного цеха №91.

В 2013 году В.С. Варачеву перевели в ООТиЗ №36, где по настоящий момент она занимается совершенствованием организации и нормирования труда, анализом состояния нормиро-

вания и выполнения норм выработки сборочного производства № 91.

За многолетний и добросовестный труд, ответственное отношение к делу Вера Сергеевна неоднократно поощрялась благодарностями, почётными грамотами администрации и профсоюзного комитета СРЗ, была занесена на заводскую Доску почёта, получила звание «Ветеран труда завода».

За время работы Вера Сергеевна зарекомендовала себя знающим, грамотным специалистом. С большой ответственностью относится к своим обязанностям, со знанием дела и в срок решает все производственные вопросы, входящие в её компетенцию. Свои знания и опыт передаёт молодым специалистам. Одним словом, профессионал своего дела!

Вера Сергеевна – хороший, настоящий друг, всегда готова помочь и пойти навстречу, выслушать и дать совет. Человечная, отзывчивая и добродушная – настоящая женщина, любящая жену, маму и бабушку!

**Коллектив группы технического нормирования и планирования сборочных производств**

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ЮБИЛЯРЫ НОЯБРЯ!

### С 65 - летием!

Мулазанова Гульнаизира Дуфаровна

### С 70 - летием!

Галимова Флюра Мавистяновна

### С 75 - летием!

Коренев Григорий Степанович  
Пивоварова Людмила Евгеньевна  
Талашова Лидия Ивановна

### С 80 - летием!

Килина Алевтина Александровна  
Мартынова Людмила  
Александровна

### С 85 - летием!

Аристова Нина Николаевна  
Горбунова Файна Григорьевна  
Килина Галина Ильинична  
Кукова Антонида Павловна  
Лихачева Валентина Петровна  
Снастина Галина Ивановна

Широбокова Нина Ивановна  
Юхнина Людмила Алексеевна

### С 90 - летием!

Кайнова Кира Вячеславовна

Пусть подарит  
праздник юбилейный  
Много радости, улыбок, теплоты,  
Будет превосходным настроение,  
И легко сбываются мечты!  
*Совет ветеранов СРЗ*

## Профориентация

# ПРИЗЁРЫ ЗАВОДСКОГО КОНКУРСА В ГОСТИХ У УЧЁНЫХ УДМУРТИИ

Захватив последний солнечный день уходящей осени, участники IX регионального (заводского) конкурса детско-юношеского технического творчества стали гостями ИжГТУ им. М.Т. Калашникова. Экскурсия была организована АО «СРЗ» совместно с соучредителями конкурса: Управлением образования г. Сарапула и Ижевским техническим университетом. Поездка стала дополнительным поощрением для победителей и призёров старшей и средней групп сезона 2023-2024 года: представителей СОШ №12, 13, 15, 18, 24, 26, а также ЦД(Ю)ТТ и Центра ИТ-куб.

Знакомство с ведущим вузом Удмуртии началось у памятника М.Т. Калашникову, где ребятам рассказали о пути в профессию легендарного создателя боевого оружия. Юные инженеры совершили прогулку по уникальному студенческому кампусу. Оценили шаговую доступность его учебных корпусов к многочисленным общежитиям, места в которые вуз предоставляет всем желающим. Спорткомплекс, ДК «Интеграл», собственный профилакторий и даже детский сад, а ещё возможность пройти обучение и получить права на вождение автомобилем – всё это стало для мальчишек отличным поводом задуматься о будущем выборе своей альма-матер. В завершение экскурсии школьники посетили арт-объект, посвящённый студенческим строй-отрядам. Самые амбициозные конкурсанты организовали фотосессию у «Трона магистра» – символа студенческих побед.

Далее потенциальных абитуриен-

тов познакомили с условиями поступления в ИжГТУ им. М.Т. Калашникова. Почувствовав себя настоящими студентами, они стали участниками мастер-классов. Самоделкины номинации «Техническое моделирование» с увлечением осваивали 3D моделирование и 3D печать. В итоге каждый из них увёз на память собственное творение. В свою очередь, окунувшись в технологии искусственного интеллекта, юные айтишники стали свидетелями создания голосового ассистента, а также возможностей голосовых функций.

В заключение ребята побывали в «Центре спортивных исследований» и посетили ряд лабораторий кафедры «Мехатронные системы». Здесь будущие инженеры с интересом тестиировали разнообразные модели роботов. Наравшившие смелости, они высказали разработчикам свои пожелания в усовершенствовании механизмов управления.

Всё мероприятие закончилось в лаборатории беспилотных авиационных систем, где гостям показали широкий спектр функциональных моделей. Воспользовавшись моментом, конкурсант СОШ №12 Григорий Титарь получил индивидуальную консультацию специалиста ИжГТУ.

Выражая благодарность администрации и специалистам Ижевского технического университета, наши конкурсанты и их наставники отметили, что в этот день с ними работали ведущие специалисты ИжГТУ: Архипов И.О. – кандидат технических наук, доцент, декан факультета «Информационные технологии», Ахмед-



зянов Э.Р. – кандидат технических наук, доцент кафедры «Инженерная графика, профессиональная педагогика и технология рекламы», Новоселов И.М. – отв. секретарь приёмной комиссии, Рябчиков А.В. – кандидат технических наук, доцент, директор Института международных образовательных программ ИжГТУ и Анисимова А.Ю. – кандидат технических наук, доцент кафедры «Физическая культура и спортивные технологии».

Встречи юных изобретателей с учёным сообществом республики – это не только реальный пример профессионального роста, но и прямой путь в профессию.

**Светлана Сухинина**



## НА СЛЁТЕ ЛИДЕРОВ МОЛОДЁЖНЫХ СОВЕТОВ

Осенняя пора для молодых активистов АО «СРЗ» выдалась обильной на различные форумы и мероприятия.

Более ста участников из разных уголков нашей необъятной Родины, около пятидесяти различных компаний и предприятий России, двадцать тренеров и спикеров, две-надцать команд, пять лучших проектов, четыре дня и две рабочих площадки - так можно вкратце описать Итоговый слёт лидеров молодёжных советов, прошедший в городе Москве с 27 по 30 ноября.

В этом году представители молодёжи нашего предприятия впервые побывали на мероприятии всероссийского уровня. Этой чести удостоились самые активные члены Совета молодёжи: Евгений Пестерев - председатель Совета молодёжи (отд. №42) и Надежда Суярко - заместитель председателя Совета молодёжи по культурной работе.

*«Приглашение на мероприятие всероссийского масштаба для меня было полнейшей неожиданностью. Пока были в пути, испытал всю гамму эмоций: от страха и неуверенности до радости и предвкушения. Слёт пре-взошёл все ожидания: отличные наставники и эксперты высокого уровня с очень интересным, а главное, полезным материалом; суперпозитивные и заряженные на работу участники; новые кейсы и проекты для развития молодёжных советов. Надеюсь, что приобретённые навыки и знания мы сможем в полном объёме применить для развития всего нашего родного предприятия и молодёжки в частности».*

Е.Н. Пестерев

*«На форуме я почерпнула очень много теоретических знаний, а также необходимых практик для развития молодёжи на уровне предприятия, города, республики и страны. Идеи кипят и ждут своего воплощения в жизнь. Благодарю руководство АО «СРЗ» за оказанную честь представлять предприятие на мероприятии такого масштаба, а также за доверие и предоставленные возможности для личного развития».*

Н.А. Суярко



## Начинаем НОВЫЙ СЕЗОН КВН!

Цена билета: 250 руб.

Билеты можно приобрести у нас на заводе,  
в библиотеке (тел. 26-98, Алина).

## Информируем

# ВНИМАНИЕ ! УЧАСТВУЕМ В НОВОГОДНИХ КОНКУРСАХ !

Конкурс детского рисунка  
**«Новогодняя открытка для солдата»**  
 Работы принимаются до 4 декабря

Лучшая новогодняя фотозона  
**«Новый год - семейный праздник»**  
 Представление работ 9 декабря

Лучшее новогоднее видео-поздравление  
**«СИМВОЛичное поздравление»**  
 Работы принимаются с 9 по 16 декабря

Положения по конкурсам и форма заявок на участие  
 в сетевой папке: 64/641/Новый год 2025  
 Телефон для справок 29-16 (Валерия).

Приглашаем заводчан вместе с детьми  
 на семейно-спортивный праздник  
**«НОВЫЙ ГОД НА СПОРТИВНЫЙ ЛАД»**

22 декабря 10:30 - 13:00  
 Ленинский парк



- Квест для команд  
 15 детей (от 7 до 15 лет) и 5 родителей.  
 - Развлекательное мероприятие  
 для детей от 2 до 7 лет.

Для всех участников квеста - сладкие призы,  
 для победителей - ценные подарки.



Форма одежды: тёплая спортивная.

Заявки на участие принимаются до 16 декабря (сетевая папка 641/ Новый год ДЕТИ)

## ПРАЗДНИКИ В ДЕКАБРЕ

- 3 декабря – День юриста.
- 3 декабря – День инвалидов.
- 3 декабря – День Неизвестного солдата.
- 4 декабря – День информатики в России.
- 4 декабря – День заказа подарков Деду Морозу.
- 4 декабря – День печенья.
- 5 декабря – День волонтера.

- 5 декабря – годовщина битвы за Москву.
- 9 декабря – День героев Отечества.
- 11 декабря – День Андреевского флага.
- 12 декабря – День Конституции России.
- 15 декабря – День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей.
- 17 декабря – День ракетных войск

- стратегического назначения (РВСН).
- 19 декабря – День снабженца.
- 20 декабря – День ФСБ.
- 21 декабря – День зимнего солнцестояния.
- 22 декабря – День энергетика.
- 26 декабря – День ПВО Сухопутных войск.
- 26 декабря – Всемирный день подарков.
- 31 декабря – Встречаем Новый год.